
«Современник» отметит 
90-летие Галины Волчек 
сказочной премьерой о ней. 
Персонажи зашифрованы — 
Шеф, Кот, Умник... 
Кто есть кто в этой истории?

ТРАНСПОРТ Десятки воздушных гаваней модернизируют 
в России в ближайшие годы

Когда открыт аэропорт

Марина Гусенко

Д
енежные переводы гра-
ждан на сумму больше 100 
тыс. руб. в России плани-

руется ограничить. Для того 
чтобы их осуществлять, придет-
ся открывать банковский счет. 
Сейчас таких ограничений нет. 
И переводы можно делать, 
пройдя лишь упрощенную иден-
тификацию. 

Законопроект, вводящий но-
вые правила, одобрен на прави-
тельственной комиссии по за-
конопроектной деятельности. 
Подготовлен он Росфинмонито-
рингом. Его согласовали Банк 
России, минцифры, минфин, 
МВД и Роскомнадзор. Разрабо-
тан он по поручению вице-пре-
мьера Дмитрия Григоренко.

Как напоминает директор 
н а п р а в л е н и я  р а з в и т и я 
банковских карт Банки.ру Ан-

тон Сергунов, денежные пере-
воды можно осуществлять раз-
личными способами: перевод 
со счета на счет (для этого 
необходимо быть клиентом 
банка и иметь открытый счет), 
перевод через Систему бы-
стрых платежей, СБП (для это-
го также нужен открытый 
счет),  перевод через кассу 
банка (в таком случае откры-
тие счета не потребуется). Так-
же есть специальные сервисы 

д л я  д е н е ж н ы х  п ер е в о д о в , 
например, «Золотая корона». 
Чтобы ими воспользоваться, 
открывать счет в банке тоже 
необязательно. Есть и другие 
менее популярные способы. 

В пояснительной записке к 
законопроекту уточняется, что 
по действующему законода-
тельству денежный перевод без 
открытия банковского счета на 
сумму от 15 тыс. руб. соверша-
ется при упрощенной иденти-

фикации, а максимальная сум-
ма такого перевода не преду-
смотрена. «Это не согласуется с 
международными стандартами 
в области противодействия от-
мыванию преступных доходов и 
финансированию терроризма, 
которые предписывают при со-
вершении разовых операций на 
сумму выше установленного по-
рогового значения применение 
стандартных мер проверки кли-
ентов», — говорится в ней. 

Сергунов поясняет: упро-
щенная идентификация физли-
ца проводится без визита в 
банк. Она предполагает уста-
новление ФИО и реквизитов до-
кумента, удостоверяющего лич-
ность клиента, удаленно с помо-
щью единой системы идентифи-
кации и аутентификации и си-
с т е м ы  м е ж в е д о м -
ственного электронно-
го взаимодействия. 

Евгений Гайва

В 
России развернулась 
масштабная модер-
низация аэропортов. 
Особое внимание 
южным направлени-
ям. До конца этого 
года завершится мо-
дернизация восьми 
аэропортов, а в сле-

дующем году еще двенадцати. 
Об этом рассказал в интервью 
«Российской газете» замести-
тель министра транспорта Ва-
силий Десятков. С расчетом на 
рост турпотока реконструиру-
ют взлетно-посадочные поло-
сы (ВПП),  терминалы. Полно-
стью преобразится аэропорт в 
Грозном, а в Карачаево-Черке-
сии появится новая воздушная 
гавань.

Василий Николаевич, летать 
за рубеж стало сложнее, тур-
поток внутри страны рас-
тет. Наращиваем пропуск-
ную способность аэропортов у 
нас на юге?

ВАСИЛИЙ ДЕСЯТКОВ: Минтранс Рос-
сии, конечно, большое внимание 
уделяет развитию аэропортов в 
Южном и Северо-Кавказском 
федеральных округах. Новый 
аэропорт планируется в Карача-
ево-Черкесской Республике. 
Сейчас там совместно с инвесто-
рами разрабатывают технико-
экономическое обоснование 
строительства первого аэропор-
та в регионе, мы оказываем все 
необходимое содействие.

Уже полным ходом идут ра-
боты по масштабному обновле-
нию инфраструктуры и терми-
нала в аэропорту Грозного. 
Строятся новая взлетная поло-
са, рулежные дорожки, перро-
ны, устраивается светосигналь-

ное и метеорологическое обо-
рудование, дренажная сеть. В 
итоге аэропорт сможет прини-
мать самолеты любых типов, не 
будет ограничений по количе-
ству рейсов. 

Отдельно нужно отметить 
термина л,  который будет 
иметь форму полумесяца и точ-
но станет еще одной визитной 
карточкой республики. В тер-
минале будет все для комфорта 
пассажира: пространства для 
отдыха, кафе и рестораны, су-
венирные магазины, зал для 
официальных лиц и делегаций. 
Работы по инфраструктуре 
планируем завершить в следу-
ющем году, терминал позднее — 
в 2025 году.

Сейчас основная нагрузка ло-
жится на аэропорт Сочи. Его 
будут модернизировать?

ВАСИЛИЙ ДЕСЯТКОВ: Аэропорт Сочи 
основательно модернизирова-
ли во время подготовки к Олим-
пиаде. С 2015 года пассажиро-
поток гавани увеличился в 5 раз 
— с 2,5 млн до 13 млн в 2022 году, 
в этом же планируем перешаг-
нуть рубеж в 14 млн пассажи-
ров. Сейчас подготовлено тех-
н и ч е с к о е  з а д а н и е  н а  р е -
конструкцию двух взлетно-по-
садочных полос, предусмотрено 
финансирование, чтобы мы 
могли начать реконструкцию и 
расширение Сочи уже в 2024 
году.

Как планируется расширять 
аэропорт?

ВАСИЛИЙ ДЕСЯТКОВ: В планах у опе-
ратора аэропорта модерниза-
ция самого терминала. Это по-
высит комфорт пассажиров — 
гостей курорта. Мы в свою оче-
редь, помимо реконструкции 
взлетных полос, расширим пер-
рон, стоянки и обновим рулеж-

ные дорожки. Таким образом 
будет реализован комплексный 
подход к развитию главной воз-
душной гавани нашей курорт-
ной зоны.

Турпоток заметно растет и в 
Дагестан. Здесь какие планы?

ВАСИЛИЙ ДЕСЯТКОВ: В этом году уже 
началась модернизация аэро-
порта Махачкалы — самого юж-
ного аэропорта, который де-
монстрирует стабильный рост. 
В прошлом году услугами аэро-
порта воспользовалось 2,5 млн 
п а с са ж и р о в ,  в  э то м  го д у, 
прогнозируем, показатель бу-
дет еще выше.

Для Дагестана еще важны ав-
томобильные дороги.  

ВАСИЛИЙ ДЕСЯТКОВ: Учитывая стре-
мительный рост популярности 
туристических поездок на Кав-
каз на собственном 
транспорте, развива-
ется и дорожная сеть.  

ПЛАНЫ Денежные переводы без открытия счета ограничат 
100 тысячами рублей

Ни тени, ни сомнения 
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Прорисовываются планы модерни-

зации аэропортов Ставрополя, 

Анапы, Астрахани, Краснодара. 

А К Ц Е Н Т

Поток в аэропорт Махачкалы растет: 

в прошлом году было 2,5 млн пассажи-

ров, в этом году будет еще больше 

А К Ц Е Н Т

Международные стандарты требуют 

проверять клиентов, делающих 

денежные переводы на сумму 

выше определенного порога

Почему победа Вучича 
в Сербии 
может обернуться 
введением санкций 
против Москвы

В России представлен 
первый смартфон 
на операционной 
системе «РОСА 
Мобайл»

Испытано на себе: 
как справился 
электромобиль 
зимой с нашими 
дорогами

Итоги жеребьевки плей-офф 
Лиги чемпионов: 
«Барселона» 
сыграет 
с «Наполи»
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ЗДРАВООХРАНЕНИЕ 

Зарплаты медработников 
дополнительно защитят 

Берите больше 

Ольга Игнатова 

Учреждениям здравоохранения запретят необосно-
ванно снижать зарплату медикам, изменять или ухуд-
шать условия получения ими стимулирующих выплат. 
Поправки по индексации выплат медработникам 
предложил минтруд. Проект постановления прави-
тельства проходит общественное обсуждение. 

Предлагается также законодательно закрепить по-
ложение, по которому уровень зарплаты медицинских 
работников со спецвыплатой каждый год должен быть 
не ниже, чем в предыдущем году. 

Планируют установить, что прежде всего зарплату 
нужно индексировать медикам, которые оказывают 
первичную медико-санитарную помощь и скорую мед-
помощь. При этом индексация должна учитывать сло-
жившийся уровень отношения средней зарплаты ме-
диков к средней зарплате всех работников в регионе. 
Мониторить и анализировать уровень оплаты труда 
ежеквартально будут территориальные фонды обяза-
тельного медицинского страхования. 

Напомним, социальные выплаты отдельным катего-
риям медработников установлены с начала 2023 года. 
Как отмечают в Социальном фонде России, мера под-
держки положена медработникам первичного звена 
здравоохранения центральных районных, районных и 
участковых больниц, а также занятым на станциях и в 
отделениях скорой помощи. 

Медицинская организация при этом долж-
на входить в государственную или муници-
пальную систему здравоохранения. 

РЕЗОНАНС «РГ» помогла 
задержать мошенницу, 
которая обманула сирот 
на миллионы

Притворилась 
чиновницей

Наталья Граф, «Российская газета», Омск

Корреспондент «РГ» добилась ареста 56-летней омич-
ки, на протяжении семи лет похищавшей миллионы 
рублей у выпускников детдомов. Куйбышевский рай-
онный суд Омска заключил Фатиму Яминову под 
стражу по обвинению в мошенничестве. Двадцати-
летний выпускник 16-й адаптивной школы-интерна-
та «Радуга» Алексей Видов пришел в редакцию, когда 
прочитал в «РГ» историю обманутого сироты Сергея 
Лебедева. Алексей тоже сирота и также лишился всех 
сбережений. Почти два года парень обивал пороги 
правоохранительных органов и просил, чтобы его 
обидчицу привлекли к суду. Но на его жалобы не об-
ращали внимания. 

Леша воспитывался в детдоме с рождения, хорошо 
учился и увлекался творчеством. В 2017 году экс-гу-
бернатор региона Александр Бурков вручил 
ему именную премию как одаренному ребен-
ку с ограниченными возможностями. 

РЕСУРСЫ Обнуление 
пошлин на нефть и топливо 
отразится на их ценах

Главное — 
маневры

Сергей Тихонов

Вопреки сомнениям многих экспертов Россия не отка-
залась от завершения налогового маневра, и в 2024 
году экспортные пошлины на нефть и нефтепродукты, 
в том числе бензин и дизельное топливо (ДТ), обнулят-
ся, сообщается на сайте минфина. Одновременно с 
этим опять вырастет налог на добычу полезных иско-
паемых (НДПИ) для нефтяников. 

А сомнения возникали не на пустом месте. С момен-
та начала проведения налогового маневра (фактиче-
ски он стартовал в 2014 году) сильно изменились не 
только мировая конъюнктура и положение на миро-
вом нефтяном рынке нашей страны, но и организация 
работы внутреннего нефтяного и топливного рынка 
России. Проще говоря, правила игры стали совсем дру-
гие и у нас в стране, и за рубежом.

В результате обнуление экспортных пошлин и од-
новременный рост налогов на добычу нефти может 
привести к тому, что экспорт нефти будет выгодней, 
чем производство из нее топлива.

Что же так изменило ситуацию? В 2019 году зарабо-
тал топливный демпферный механизм — компенсация 
нефтяникам из бюджета части разницы между экс-
портными и индикативными — установленными госу-
дарством ценами на бензин и ДТ за их поставки на вну-
тренний рынок по низким ценам. Выплачива-
ется он не всем, а только крупным нефтепере-
рабатывающим заводам (НПЗ).
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*За 10   **За 100   ***За 1000   ****За 10 000Официальные курсы валют ЦБ России с 19.12.23

Австралийский доллар  60,7054
Азербайджанский манат  53,1860
Армянский драм**  22,2727
Белорусский рубль  28,4641
Болгарский лев  50,6023

Бразильский реал  18,3051
Венгерский форинт**  25,6893
Вон Республики Корея***  69,7010
Вьетнамский донг****  37,8580
Гонконгский доллар  11,6142

Грузинский лари  33,7173
Датская крона  13,2744
Дирхам ОАЭ  24,6198
Доллар США 90,4162
Евро  98,7578

Египетский фунт*  29,2673
Индийская рупия* 10,8429
Индонезийская рупия****  58,3217
Казахстанский тенге**  19,7657
Канадский доллар  67,5857

Катарский риал  24,8396
Киргизский сом*  10,1534
Китайский юань  12,6578
Молдавский лей* 50,7968
Новозеландский доллар  56,2931

Новый туркменский манат  25,8332
Норвежская крона*  86,4400
Польский злотый  22,8180
Румынский лей  19,8682
СДР  121,2291

Сербский динар**  84,2448
Сингапурский доллар  67,8597
Таджикский сомони*  82,4875
Таиландский бат*  25,8681
Турецкая лира*  31,1664

Узбекский сум****  73,0489
Украинская гривна*  24,4229
Фунт стерлингов  114,8195
Чешская крона*  40,4294
Шведская крона* 88,2669

Швейцарский франк  104,0822
Южноафриканский рэнд*  49,3509
Японская иена**  63,6062
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